

Эссе «Я – воспитатель»

«От того, как пройдёт детство, кто будет вести ребёнка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце - от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В.А.Сухомлинский

«Все мы родом из детства». Эта фраза необычайно верна, потому что именно в детстве закладываются особенности нашей личности, именно из детства мы выносим как наши достоинства, так и недостатки, именно в детстве берёт начало наша судьба.

Я часто вспоминаю своё детство. Маму, бабушку, воспитателей, няню и первую учительницу.

Родилась я в городе Павлово на Оке в обычной семье, в любви и заботе обо мне. В шесть месяцев меня отправили в ясли, мама работала. А потом - детский сад. Мне повезло! Моя воспитательница, Любовь Владимировна, оказалась добрым, отзывчивым, заботливым человеком. Еще у нас была замечательная няня, которая всегда была рядом, ее я называла «мама Вера». И музыкальный руководитель, Татьяна Владимировна, большой профессионал своего дела. Ее занятий я ждала с замиранием в сердце. Рядом с ними всегда было спокойно и тепло. А что ещё нужно ребёнку, кроме чуткого и нежного отношения к нему?

Но также у нас была и еще одна воспитательница, рядом с которой было не комфортно. Резкая и принципиальная, она заставляла доедать кашу, невзирая на мольбы и слезы, и называла меня «музыкантшей» за то, что я занималась на пианино. Тогда это слово казалось мне очень обидным.

Во дворе с девчонками мы часто играли в куклы. Шили им одежды, катали в колясках, рассказывали и показывали сказки. Но шло время, игры закончились, и после 11 класса я поступила в Дзержинское педагогическое училище. Окончила его в 1995 году по специальности «Дошкольное образование» и получила диплом средне – специального образования, где присвоена квалификация воспитатель в дошкольных учреждениях со специализацией «Музыкальный руководитель».

И вот уже много лет я ежедневно возвращаюсь в мир детства.

Работая в детском саду, я не перестаю удивляться насколько дети разные: интересные, забавные, умеющие своими поступками поставить задачу передо мной. Знаю, что каждый ребёнок уникален. В нём живёт и талантливый художник, и пытливым наблюдатель, и неутомимый экспериментатор, который чутко реагирует на ложь и несправедливость. Здесь каждый день интересно. Нравится наблюдать за поведением детей, за тем, как по - разному они

относятся друг к другу, животным и игрушкам. Но всё больше убеждаюсь в том, что светлые добрые чувства нужно воспитывать в детях постоянно.

Порой приходится в одной ситуации – пожалеть, а в другой проявить строгость и твердость. Поэтому мне очень близко восточное изречение: «Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, выращивающего различные растения. Одно растение любит свет солнца, а другое – прохладную тень; одно любит берег ручья, другое – высохшую горную вершину; одно произрастает на песчаной почве, другое – на жирной, глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своем развитии».

Так и в моей работе каждому ребенку необходима любовь, каждому ребенку я стараюсь помочь, передавая свои знания и умения. В детском саду я воспитываю и учу детей. Несмотря на все трудности, стараюсь сделать все возможное, чтобы каждый ребенок стал успешнее и счастливее. Утром встречаю деток весело и с улыбкой, потому что рада их приходу. И, конечно, нам нельзя обойтись без объятий. Продумываю наш день, чтоб он был интересным, полным игр, сказки, творчества и исследований. Мы читаем сказки, книги о животных, о природе, о Родине, а затем вместе делаем выводы о прочитанном. Книги позволяют воспитывать у детей любовь и уважение. Дети учатся различать добро и зло, оценивать поступки людей. На занятиях, прогулках, во время экскурсий, я часто рассказываю детям о памятных местах, о почётных людях нашего города, провожу тематические занятия, читаю стихи, воспитываю патриотизм. Мой девиз: «Учи и воспитывай незаметно, играя и читая, творя!», так как считаю своей задачей разжечь ту искорку любви к знаниям, труду, друг к другу.

Не последнее место занимает и работа с родителями, я уделяю этому немало внимания. Совместная работа с родителями позволяет обеспечить хорошие результаты в воспитании. Я рада, что у меня такая профессия. Дорожу доверием детей, достижениями каждого ребенка, возможностью воспитания нового поколения.

Надеюсь, мне удастся подобрать заветные ключики к каждому детскому сердечку, важно, чтобы они мне доверяли и с удовольствием каждый день ходили в детский сад.

Время летит быстро. Мои первые выпускники уже окончили школу и получают свои профессии. Малыши подрастают и уходят в новую жизнь. И когда я узнаю об их достижениях, искренне радуюсь за них и желаю удачи. Надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми, потому что я отдаю им свои знания, умения, навыки, свою душу. И хочется верить, что мои старания и труд не прошли зря. Как говорил Л.Н. Толстой: "Любить - это значит жить жизнью того, кого любишь". В этих словах и заключается смысл того, зачем ты ежедневно ходишь в детский садик к детям.